

二十大报告中提到要加快建设体育强国
我们的二十大
浙江团中唯一的体育界代表汪顺满怀信心

明年的杭州亚运会上 我要让国旗在家门口升起

16日下午,中共二十大代表、中国游泳运动员汪顺在二十大新闻中心采访室接受了媒体采访。作为一名党员运动员,他谈了自己对于体育的关注,对于体育强国的理解,也立下了明年在家门口亚运会上奏国歌升国旗的目标。

汪顺的这一番发言在社交媒体上获得了很多网友的点赞。很多网友翻出了汪顺劈波斩浪为国争光的比赛视频,纷纷留言:“又帅又可爱,明年亚运会看好你。”



汪顺接受媒体采访

时光

游泳奥运冠军汪顺说,在他迄今为止的运动生涯中,有三个年份非同一般。

2010年,初出茅庐的汪顺首登国际赛场,斩获广州亚运会男子200米个人混合泳亚军。

2021年,汪顺如愿让国歌在东京上空奏响,成就了自己的奥运冠军梦想。

今年,汪顺又有了一个新身份,成为了党的二十大代表。他说这是对他过往成绩最好的褒奖,也是对浙江体育人的肯定和鼓舞。

作为浙江省出席党的二十大代表团中唯一的体育界代表,汪顺在本次大会中,最关注的就是体育方面:“二十大报告指出要在2035年建成体育强国、健康中国的目标,这非常有意义。作为一名基层党代表,我也会认真履职,传达报告精神,希望通过自己的影响力,让更多人关注体育、热爱体育、参与到全民健身中来。”

在汪顺看来,建设体育强国,需要更好提炼新时代中国体育精神,进一步推进体教深度融合,加大引进与培育高水平赛事,繁荣竞赛市场和丰富体育生活,构建更高水平的全民健身公共

服务体系,深化体育与旅游文化教育的融合,促进体育消费、发展体育和休闲经济。

自5岁开始接触游泳,如今已是中国游泳队的“老将”,汪顺见证了这十年来中国体育事业的发展。

对汪顺个人而言,过去十年的获得是“沉甸甸”的。

2012年伦敦奥运会上,18岁的汪顺初出茅庐止步预赛;2016年里约奥运会,再战奥运的汪顺收获男子200米混合泳铜牌;2019年光州世锦赛,汪顺的目标是“给奖牌换个颜色”,可只获得了第六名;直至东京奥运会上,汪顺终于在男子200米个人混合泳决赛中斩获冠军,让国歌在赛场奏响。

这十年也是中国的“非凡十年”,汪顺作为运动员深有所感,“首先是我们更加科学化地训练,第二个是现在数字化已经融入到我们平时的生活和训练中、比赛中,通过可视化数据去检测我们训练,用更科学的方式方法以及角度,去看待我们整个训练周期,包括比赛目标。从原来单人作战到现在复合型团队,从主教练到康复治疗以及体能训练,甚至营养摄入保障,‘非凡’体现在各方面的各个环节。”

“习近平总书记说,新时代的伟大成就,是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的,而为国旗添彩、为党旗增色是我们每一位运动员的分内职责和光荣使命。”在汪顺看来,浙江游泳人能够从2012年伦敦奥运会到2021年东京奥运会连续三届都有金牌入账,靠的正是一代代游泳人的努力拼搏。

当然,拼搏二字也贯穿着汪顺的游泳生涯,在东京奥运会的备战周期内,他在训练场上从没有懈怠过,无论在杭州千岛湖、绍兴上虞,还是在国家队,他都一直埋头苦练,“每堂训练课后五脏六腑都发烫了,400米混合泳游完,上岸后身体像火烧一样。”

再苦再难再累,汪顺仍日复一日、年复一年坚持着。他心里清楚,世界泳坛的竞争已经越发激烈,尤其在奥运赛场上,美国、澳大利亚、英国以及日本,经常处于“围追堵截”中,他需要用实力、用勇气去突围,去证明自己。

汪顺的汗水没有白流,在东京奥运会上,他勇夺男子200米混合泳金牌,成为中国男子游泳第二位奥运金牌获得者。而同年的陕西全运会上,他更是一人独得6枚金牌,成为不折不扣的多金王。

走下领奖台,一切从零开始,汪顺开始向着新的目标发起冲击:“党的二十大开启了一段新的征程,在体育领域,这段征程的总目标是建设体育强国,推进健康中国建设,具体来说包括征战巴黎奥运会和筹办杭州亚运会等。作为党员运动员,我一定会增强志气、骨气、底气,知难而进、迎难而上,克难攻坚、砥砺奋进,不断攀登国际体育赛场最高领奖台,为实现中华民族的伟大复兴贡献力量。”

明年,杭州亚运会就将举办,而现阶段汪顺的首要目标就是备战明年的亚运会,“在家门口举行的杭州亚运会,我会全力以赴面对每一天的训练,比出好的成绩,在杭州的赛场上奏国歌升国旗。”

本报记者

杨渐

通讯员

周斌



东京奥运会上汪顺摘得金牌 新华社发

用团结协作
弘扬我们的时代主旋律



咱 们 工 人 有 力 量